VÝTVARNÁ VÝCHOVA 8. ročník
Reklama – vzťah textu a obrazu 

[bookmark: _GoBack]AKTIVITA (Zadanie domácej úlohy):
Vytvorte papierový plagát s ľubovoľnou pútavou kresbou a jednoduchým textom (sloganom), vhodný na bilbord. 


Bilbord - reklama
Bilbord (iné názvy: veľkoplošná reklamná tabuľa, zriedkavo bilbórd; po anglicky billboard < billing board= návestná plocha, plagátovacia stena) je reklamný pútač v podobe veľkej zvislej plochy či plochej steny.
Najčastejšie sa vyskytuje na frekventovaných miestach alebo pri rušných cestách. Bilbord oslovuje okoloidúcich chodcov a vodičov. Na veľkej ploche prezentuje slovne jednoduché slogany spolu s výrazným obrazovým sprievodom, pretože na uvedomenie si ich obsahu má prechádzajúci vodič len pár sekúnd.
Dejiny
Prvýkrát sa tento spôsob reklamy stal populárny v Spojených štátoch v roku 1920. Od roku 1925 do roku 1963 bola za jednu z najprominentnejších bilbordových reklamných agentúr považovaná firma Burma-Shave. Bilbordy sa využívali na reklamu tabakových výrobkov, ktorých propagácia sa v roku 1997 stala nezákonná.
Druhy bilbordov
· Statický bilbord 
· Je tvorený jednostrannou alebo obojstrannou tabuľou, na ktorej je nalepený papierový plagát. Niekedy sú tabule usporiadané do priestorového útvaru - troma tabuľami usporiadanými do trojuholníka. Niektoré bilbordy sú na zvýšenie efektu vybavené nočným osvetlením.
· Veľké statické bilbordy využívajú celé fasády budov bez okien. Takéto bilbordy sa umiestňujú na dlhšiu dobu, pre svoju nákladnosť a neoperatívnosť. Sú tvorené maľbou na omietku alebo veľkorozmerným plátnom.
· Bilbordy z polopriehľadného materiálu sa umiestňujú na celé budovy. Polopriehľadnosť zabezpečuje prenikanie svetla do okien, zvonku je však dobre viditeľná reklamná plocha.
· Bilbord s premenlivou plochou 
· Je tvorený plátnom potlačeným viacerými reklamami pod sebou. Plátno sa postupne prevíja (ako roleta) a tak odkryje ďalšiu reklamu na ktorej sa pozastaví. Používa sa hlavne v miestach, kde je veľký záujem o reklamu. ale malá plocha na jej umiestnenie.
· Inou verziou je bilbord tvorený otáčajúcimi sa lamelami (obvykle trojuholníkového prierezu). Natočením lamiel naraz sa zobrazí ďalšia reklama.
· Digitálny bilbord 
· Je tvorený reklamnými obrazovkami (špeciálne veľkorozmerné maticové displeje alebo klasické ploché obrazovky). Reklama na nich je vysielaná digitálne, používajú sa aj filmové reklamné spoty. Niekedy sa používa aj ozvučenie.
· Mobilný bilbord 
· Mobilný bilbord je reklama umiestená na dopravnom prostriedku, zaparkovanom na viditeľnom mieste alebo umiestnený na autobusoch a nákladných nosidlách. Najčastejšie sa s nimi môžeme stretnúť na autobusoch mestskej dopravy, ktoré opakovane premávajú po uliciach mesta.

