Meno a priezvisko:	Trieda:
Pracovný list – Kráľ Matej Korvín  (Čítanie s porozumením)                              

[bookmark: _GoBack]Keď bol Matej zvolený v januári 1458 za uhorského kráľa, bol to v jeho živote neuveriteľný obrat. Veď ešte pár mesiacov predtým čakal na svoju popravu, ktorá mala byť vyvrcholením svadobných osláv Ladislava Pohrobka a francúzskej princeznej Margaréty v Prahe. Do väzenia sa dostal po udalostiach, ktoré sa odohrali v Uhorsku po smrti jeho otca všemocného Jána Huňadyho. Osud však rozhodol inak. Ladislav nečakane zomrel a Mateja čakal namiesto cesty na popravisko uhorský trón. Odpoveď na otázku ako sa z väzňa, za ktorého život by nikto nedal ani deravý groš, mohol stať takmer zo dňa na deň kráľom, treba hľadať zrejme v šikovnosti jeho strýka Michala Siládiho. 
Prvoradou úlohou Mateja bolo nastolenie poriadku v krajine. Popri večne nespokojnej šľachte totiž stále veľkú silu v Uhorsku predstavovali bratríci. Tí ovládali rozsiahle územia predovšetkým na severe krajiny /Slovensko/. Mali v moci mestá, hrady, žili v poľných táboroch. 
V tom čase stál na hraniciach krajiny ďalší nepriateľ – osmanskí Turci. Tí už od vlády Žigmunda Luxemburského ohrozovali južné oblasti Uhorska. Matej proti nim podnikol niekoľko výprav, vždy však s odstupom niekoľko rokov, takže o systematickom postupe nemožno hovoriť. Jeho záujmy boli totiž na západnej hranici Uhorska. Takže bolo šťastím, že v tom čase viedli Turci vojnu s Benátkami. K najväčším úspechom Mateja na Balkáne tak patrí dobytie Jajca, hlavného mesta Bosny a oveľa neskôr Šabacu, dnes bývalá Juhoslávia.
Veľkou túžbou Mateja bolo získať cisársku korunu. Na to ale musel ovládať niektorú z krajín ríše. Keď mu nevyšiel pokus v Čechách, obrátil sa trochu južnejšie. Jeho pozornosť sa sústredila na rakúske krajiny. Postupne ovládol celé Dolné Rakúsko aj s Viedňou, ktorá sa stala jeho sídlom. Cisársku korunu však nezískal.
S jeho vládou je spojený i prienik myšlienok humanizmu a renesancie do Uhorska. Matej bol veľkým mecenášom umenia i vzdelania. Na jeho dvore pôsobilo mnoho významných umelcov a mysliteľov. Centrom vzdelávania sa stala Bratislava, kde v roku 1467 založil univerzitu nazývanú Academia Istropolitana. Jej trvanie nebolo dlhé, zanikla zrejme ešte za vlády Mateja. Ďalším významným centrom vzdelania sa stala knižnica v Budíne. Bibliotheca Corviniana bola zrejme po pápežskej knižnici v Ríme najväčšou vo vtedajšej Európe.
Nečakanou smrťou Mateja I. v roku 1490 odišiel z trónu jeden z najšikovnejších uhorských panovníkov. Nezanechal však legitímneho potomka a pozícia nemanželského syna Jána bola veľmi neistá. Krajinu čakali neľahké časy.

Z textu vyplýva – áno/nie:

1. Matej Korvín sa dostal na uhorský trón za vlády Ladislava Pohrobka.
2. Otec Mateja Korvína sa volal Michal Siládi.
3. Matejovi Korvínovi sa podarilo získať cisársku korunu.
4. V 15. storočí sa centrom vzdelávania stala Bratislava.
5. Bibliotheca Corviniana bola po pápežskej zrejme najväčšou univerzitou v Európe.
6. Matej Korvín Turkov neporazil, len zahnal od Uhorských hraníc.
7. Zúčastnil sa aj bitiek na území Juhoslávie. 
8. Po nástupe na trón najskôr založil univerzitu.
9. Benátky v tom období bojovali s nájazdom divých kmeňov Osmanských Tatárov.
10. Pri nástupe Mateja na trón hrady a mestá severného Slovenska mali v moci hlavne bratríci.                      

	
			
	
