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MORFOLÓGIA – OPAKOVANIE  

1. Doplň koncovky.
Ďakujem, veľmi ste mi pomohl_ _. Prosím vás, moh_ _ by ste ma ospravedlniť? Pani, posunu_ _ by ste sa? Um_ si ruky! P_ pomaly! Udr_ klinec po hlavičke! Už sa umúdr_ ! Vr_ si to do pamäti! Ob_ tú stenu doskami! 

2. Podčiarkni správny tvar slovesa.
hynúci – hynuci ; píšucích – píšucich ; viažúcim – viažucim ; 
striehnúci – striehnuci 

3. Z textu vypíš slovesá a roztrieď ich na činnostné a stavové.
Zdvihla telefón a počula jeho hlboký, mrmľavý hlas. Zachvela sa, obliala ju horúčava, podlomili sa jej kolená a nevdojak sa začala červenať. Počúvala, čo jej hovorí a zasnívala sa.

Keď ho po rokoch znova stretla, videla, že trocha ošedivel a zostarol. Dlhý čas sa snažila nemyslieť naňho, bránila citom vyplávať napovrch, teraz však vedela úplne isto, že ho miluje. 

4. Z textu vypíš všetky číslovky, urči ich druh, gramatické kategórie a vzor skloňovania. 
Paulína Porizkova mala 3 roky, keď rodičia emigrovali do Švédska a režim ich na sedem rokov rozdelil. Vyrastala s babičkou a keď sa ju mama pokúšala navštíviť a zobrať preč, uväznili ju a rodina sa spojila až po intervencii švédskeho premiéra. Paulína v pätnástich rokoch získala svoju prvú modelingovú zmluvu, odišla do Paríža a neskôr do New Yorku, kde sa stala jednou z prvých svetových topmodeliek. Skutočnú istotu našla až ako devätnásťročná, keď pri natáčaní videoklipu pre kapelu Cars spoznala jej speváka. Ric bol v tom čase druhýkrát ženatý. Kvôli krásnej modelke sa rozviedol a o päť rokov neskôr si ju vzal. Minulé leto oslávili 25. výročie svadby, majú dvoch synov a sú evidentne šťastní a v pohode. 
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